

Dosar nr.XXXXXXXXXXXXXX-alte cereri-obligația de a face-

ROMÂNIA

TRIBUNALUL SUCEAVA

SECTIA DE C. ADMINISTRATIV ȘI FISCAL

SENTINȚA NR.5960

ȘEDINTA PUBLICĂ DIN DATA DE 17 octombrie 2014

INSTANTA CONSTITUITĂ DIN:

PREȘEDINTE: M. A. F.

GREFIER: I. T.

Pe rol judecarea acțiunii având ca obiect „alte cereri-obligația de a face” formulată de reclamanta A. L. E., mun.Fălticeni, . bis, jud.Suceava, în contradictoriu cu pârât I. Școlar Județean Suceava, mun.Suceava, Calea Unirii, nr.15, jud.Suceava.

Dezbaterile au avut loc în ședința publică din data de 02.10.2014, susținerile părților fiind consemnate în încheierea de ședință de la acea dată, care face parte integrantă din prezenta hotărâre, când instanța, la solicitarea apărătorului reclamantei de amânare a pronunțării cauzei pentru a depune concluzii scrise, apoi din lipsă de timp pentru a delibera, a amânat pronunțarea cauzei pentru data de 16.10.2014, apoi pentru data de astăzi, 17.10.2014.

După deliberare,

T R I B U N A L U L,

Prin cererea înregistrată pe rolul Tribunalului Suceava-Secția civilă la data de 28.06.2013 sub numărul de dosar XXXXXXXXXXXX, reclamanta A. L. E., mun.Fălticeni, . bis, jud.Suceava, în contradictoriu cu pârât I. Școlar Județean Suceava, mun.Suceava, Calea Unirii, nr.15, jud.Suceava a solicitat obligarea pârâtei pentru a-i acorda gradația de merit pentru perioada 2013-2018 conform metodologiei și Criteriilor privind acordarea gradațiilor de merit conform art.2 pct.1 și art.9 pct.9.

În motivarea acțiunii a arătat că a participat la concursul pentru obținerea gradației de merit pentru anul 2012-2013 obținând un punctaj de 83 de puncte, clasându-se pe locul al doilea la Centrul Județean Resurse și Asistență Educațională Suceava.

Ca urmare a faptului că a fost respinsă, în data de 27.05.2013 a fost în audiență la ISJ Suceava, ocazie cu care a contestat modul de distribuire a gradațiilor de merit pe specialități, a modului de calcul și a evidențiat faptul că la Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Suceava nu au fost anunțați că nu există locuri specialitatea reclamantei.

În urma contestației, pârâtul nu a formulat nici un răspuns, motiv pentru care la data de 31.05.2013 a revenit la ISJ Suceava cu o nouă cerere, rămasă și aceasta fără răspuns.

Având în vedere metodologia gradațiilor în învățământ care prevede faptul că se acordă un număr de gradații egal cu diferența dintre 16% din total de posturi pe specialitate raportat la numărul de gradații acordate în ultimii 4 ani.

Astfel, pentru specialitatea reclamantei trebuiau alocate 16% din total-adică 2 gradații de merit.

Cu toate acestea ISJ Suceava nu a acordat nici o gradație de merit.

În drept au fost invocate prev.art.9(8), art.7 lit.e, [art.7 din Legea nr.544/2004](#), [art.194 cod procedură civilă](#).

Pârâtul a formulat întâmpinare prin care a solicitat respingerea acțiunii ca neîntemeiată motivat, în esență, de faptul că, la Centrul Județean de Resurse și asistență Educațională Suceava sunt normate 58 de posturi didactice în disciplina reclamantei, iar 16% la acest număr de posturi reprezintă 9 gradații de merit.

Cum din anul 2010 era în plată o gradație de merit, din anul 2011-5 gradații de merit iar di anul 2012-3 gradații , pentru anul 2013 nu se mai putea, legal, oferi vreun post la concursul pentru gradații de merit la această disciplină.

Prin sentința civilă din data de 02.10.2013 Tribunalul Suceava-Secția civilă a admis excepția necompetenței funcționale și a declinat cauza, spre competență soluționare, Secției de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Suceava pentru următoarele considerente:

Cererea de chemare în judecată, vizează în fapt, acordarea gradației de merit pentru perioada 2013-2018 conform Metodologiei și Criteriilor privind acordarea gradațiilor de merit, conform art. 2 pct. 1 și [art. 9 pct.b din Ordinul MECTS 6211/2012](#).

Sub aspectul actelor normative incidente, instanța reține că [art. 264 din Legea 1/2011](#) prevede că „ personalul didactic din învățământul preuniversitar beneficiază de gradație de merit, acordată prin concurs (...). Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului elaborează metodologia și criteriile de acordare a gradațiilor de merit, cu consultarea federațiilor sindicale reprezentative la nivel de ramură de învățământ.”

Prin Ordinul nr. 6211/13.11.2012 emis de Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului s-a aprobat Metodologia și criteriile privind acordarea gradației de merit în învățământul preuniversitar, etapele procedurii de acordare a gradației de merit prin concurs fiind cele reglementate expres de art. 9 din acest act normativ, care prevede dreptul de contestație al candidaților participanți la concursul de acordare a gradației de merit- la inspectoratul școlar, iar hotărârea comisiei de contestații este definitivă și poate fi contestată numai prin procedura contenciosului administrativ.

Cauza a fost înregistrată pe rolul Tribunalului Suceava-Secția de contencios administrativ și fiscal la data de 17.10.2013 sub numărul de dosar XXXXXXXXXXXXX

Analizând materialul probator administrat în cauză, instanța apreciază că cererea reclamantei este nefondată, pentru următoarele considerente:

Obiectul cererii de chemare în judecată îl reprezintă cererea reclamantei de obligare a pârâtei la acordarea gradației de merit pentru anii 2013-2018.

Procedura acordării gradației de merit cadrelor didactice, este prevăzută de [Ordinul nr.5455/2013](#) anexat la filele 441-448 dosar. Criteriile pentru acordarea gradației de merit sunt prevăzute în secțiunea a 3 a din Ordinul mai sus menționat, acestea referindu-se la: criteriul activităților complexe cu valoare instructiv educativă,criteriul privind performanțe deosebite în activitatea didactică/managerială, criteriul privind participarea la proiecte și criteriul privind contribuția la dezvoltarea instituțională . Pe baza criteriilor menționate și a ponderilor prevăzute de [art.6 din Ordinul nr.5455/2013](#), se stabilește un punctaj pentru fiecare candidat de către comisiile paritare din cadrul inspectoratelor școlare; conform dispozițiilor art.10, candidații participanți la concursul de acordare a gradației de merit au dreptul de a face contestație asupra punctajului acordat, contestație are se soluționează de către o comisie de soluționare a contestațiilor,iar hotărârea acestei comisii poate fi contestată numai prin procedura contenciosului administrativ, ([art.10 al.3 din Ordinul nr.5455/2013](#)).

Raportat la obiectul cererii de chemare în judecată, instanța reține că reclamanta solicită acordarea gradației de merit, fără a contesta punctajul acordat de către comisia paritară, situație în care reclamanta trebuia să conteste ordinul ministrului pentru aprobarea listelor cu personalul didactic din unitățile de învățământ preuniversitar de stat care beneficiază de gradație de merit.

Astfel, conform dispozițiilor [art.12 al.1 din Ordinul nr.5455/2013](#), „Direcția generală management, resurse umane și rețea școlară din cadrul Ministerului Educației Naționale verifică încadrarea în numărul de locuri, **respectarea procedurii de acordare a gradației de merit și elaborează ordinul ministrului** pentru aprobarea listelor cu personalul didactic din unitățile de învățământ preuniversitar de stat care beneficiază de gradație de merit.

În situația constatării neîncadrării în numărul de locuri sau a nerespectării procedurii de acordare a gradației de merit, conducerea Ministerului Educației naționale poate stabili reluarea procedurii de acordare a gradației de merit de către inspectoratul școlar sau reevaluarea dosarelor candidaților înscriși la concursul pentru acordarea gradației de merit din județul respectiv...”

Raportat la aceste dispoziții legale dar și la obiectul cauzei deduse judecării, instanța apreciază că reclamanta trebuia să conteste Ordinul emis de Ministerul Educației Naționale; având în vedere că partea a fost asistată de avocat, în vederea respectării principiului disponibilității reglementat de [art.9 c.pr.civ.](#), acțiunea va fi respinsă ca nefondată.

Pentru aceste motive,

În numele legii,

H O T Ă R Ă Ș T E:

Respinge acțiunea având ca obiect „alte cereri-obligația de a face” formulată de reclamanta A. L. E., mun.Fălticeni, . bis, jud.Suceava, în contradictoriu cu pârât I. Școlar Județean Suceava, mun.Suceava, Calea Unirii, nr.15, jud.Suceava, ca nefondată.

Cu drept de recurs în 15 zile de la comunicare.

Pronunțată în ședință publică azi, 17.10.2014.

Președinte, Grefier,

Red.MAF

Tehn IT

4ex/03.12.2014



Doriți printarea?

Printează

Închide